Elementy teorii gier,
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V lista zadan

1. Rozwaz dwuosobowa gre z niepelna informacja, w ktérej gracz 1. ma dwa typy (typ 1. i typ 2.),

a gracz 2. tylko jeden. Gracz 1. zna swdj typ, podczas gdy gracz 2. wierzy, ze gracz 1. ma typ 1.
z prawdopodobienstwem %, a typ 2. z prawdopodobienstwem %. W obu typach kazdy z graczy ma
po dwie strategie czyste, a wyplaty graczy w zaleznosci od typu gracza 1. opisane sa przy pomocy
macierzy

(a) Narysuj drzewo postaci ekstensywnej tej gry.

(b) Zamien ja na postaé strategiczna i znajdz wszystkie réwnowagi Nasha w tej grze. Zapisz je przy
pomocy strategii postepowania.

2. Dwaj gracze prébuja przestaé¢ dane przy wykorzystaniu jednej z dwoch sieci: 4G lub WiFi. llos¢ danych
(w Mbit/s), ktére moga przestaé za pomoca sieci 4G jest stala i réwna v > 0. llo§¢ danych, ktéra
gracz i moze przestaé za pomoca sieci WiFi zalezy od tego, czy gracz j # i przesyla swoje dane w
tym samym czasie, a takze od jako$ci kanaléw, ktoérych gracze uzywaja do transmisji w nastepujacy
sposob:

0, jesli j uzywa 4G,

1, jesli j uzywa WiFi,

WiFi _

7
Ui 1—|—hj8j

, gdzie s; = {
przy czym h;, h; sa wskaznikami jako$ci kanaléw graczy. Gracze wiedza, ze rozklady jakosci ich kana-
16w sa niezalezne o rozkladzie jednostajnym na przedziale [0, 100].

(a) Opisz powyzsza gre jako gre z niepelng informacja z nieskoniczona liczba typow graczy.

(b) Poniewaz tak zdefiniowanej gry nie jesteSmy w stanie zapisaé¢ jako gry w postaci ekstensywnej,
rownowage bayesowska trzeba liczy¢ z definicji. Pokaz, ze dla dowolnego v gra ma symetryczna
rownowage, w ktorej kazdy z graczy wybiera WiFi, jesli jego h; jest wigksze badz réwne od pewnej
statej a oraz 4G w przeciwnym wypadku. Znajdz réwnanie na stala a.

(c) Jak bedzie wygladata réwnowaga w grze n graczy, jesli dla takiego przypadku u}V i = W(’
j=1 43 %3

3. W modelu Harsanyi’ego gracze, dowiedziawszy sie, jaki maja typ, obliczaja prawdopodobienstwa wy-
stepowania poszczegdlnych typoéw pozostatych graczy na podstawie rozktadu prawdopodobienstwa a
priori p przy pomocy wzoru p;(t—_; | t;) = p((t;,t—;) | t;). Zalézmy, ze rozwazamy gre z niepelna
informacja dwoch graczy, w ktérej kazdy z graczy ma 2 typy. Czy znajac przekonania graczy o roz-
kladzie typu przeciwnika p; (- | t1) oraz pa(- | t2) jesteSmy w stanie wyznaczy¢é rozklad a priori p? W
jaki sposéb? Czy zawsze bedzie to mozliwe? Jesli nie — podaj przyktad, dla ktorego taki rozktad nie
istnieje.



